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rnek = 34

Agirlig1 G olan bir cisim, tagsma seviyesine kadar dolu olan tasirma
kabina sivi ylizeyinden yavasca serbest birakilyor.

Tasirma

kabt
Su

Cismin 6zkitlesi sivinin 6zkiitlesinden kiiciik olduguna gére,
son durumda sirasiyla tagirma kabindaki ve tagan suyun birikti-
gi kaptaki agirlasma miktarlan asagida verilenlerden hangisidir?

A) G’den blylk ve G

B) Sifir ve G’den blylk

C) Sifirve G

D) G’den kiclk ve G

E) G’den kiiclk ve G’den blyUk

\

®
Birbirine karismayan sivilarin arasinda bulunan bir cisme her si-
vi ayri kaldirma kuvveti uygular.

® Kve L sivilarinda sekildeki gibi dengede olan cisim her iki si-
vinin da V hacmindeki kisminin yerini degistirmistir.

K stvisi

14
\%4

L sivisi

® Bu durumda cisme etki eden kaldirma kuvveti,
Fx = V-dy-g + V-d, -g’dir ve cismin agirigina esittir.

® Cisim K sivisinda batmig, L sivisinda ise yizmektedir. Dola-
yist ile cismin 6zkutlesi K sivisinin 6zkUtlesinden blyuk, L si-
visininkinden kuguktar.

dy < dgigim < d.
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Eﬂrnek = 35

Birbirine karismayan X ve Y sivilari ile bu sivilarin arasindaki K cismi
sekildeki gibi dengededir.

Y swisi

Buna gére,

I. X sivinin ylksekligi artirilirsa K’'nin Y sivisina batan hacmi artar.
Il. Xsivisi olmasaydi K’'nin Y sivisina batan hacmi artardi.

. K'nin ézkatlesi X ile Y’nin ézkitlelerinin arasinda bir degerdedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ivelll E) llvelll

rnek = 36

Adirliklari birbirine esit olan X, Y ve Z cisimleri birbirine karigmayan
farkh 6zkutleli K, L ve M sivilari icinde sekildeki gibi dengededir.

X, Y ve Z cisimlerin hacimleri sirasiyla Vy, V, ve V, olduguna gé-
re, bunlar arasindaki iligki asagidakilerden hangisinde dogru ola-
rak verilmigtir?

A Vy=V, =V, B) Vy < Vy <V, C)Vy <Vy <V,

D)V, <V, <V, E)V, <V, <V,
z \% X X z Y
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\

®
Gemilerin Uzerinde su seviyesini gosteren isaretler bulunur. Ge-
mi yuklendikge batan kisminin hacmi de yukle dogru oranti-
Il olarak artar.

rnek = 37

Dusey kesiti sekildeki gibi olan 6zdes K, L, M silindirleri; Uzerlerine
konulan X, Y, Z cisimleriyle bir kaptaki su icinde dengededir.

X
Q z
Y Z
K
M
L

X, Y, Z cisimlerinin kutleleri sirasiyla my, my, m;, olduguna gére,
bunlar arasindaki iliski nedir?

(Silindirlerdeki bélmelerin hacimleri birbirine egittir.)

A) my=my,=m, B) my<m,<my
C) my<my<m, D) my=my<m,

E) my <my <m,
OSYM Sorusu
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)
® Birsivida ylzen bir cisim ayni sivida ylizen bir cismin Uzerine
birakildiginda yine ayni miktarda sivinin yeri degisir.

+» Ylzmekte olan K cismi L cisminin Gzerine birakildiginda
sivi seviyesinde bir degisiklik olmaz.

T KCLD )

+» Yuzen cisimlerin su yUksekligini degistirmemesine 6rnek
olarak, suda ylzerek dengede olan bir buz pargasinin eri-
diginde kaptaki su yuksekligini degistirmemesi verilebilir.

® Bir sivida batmig olan X cismi, Y cisminin tUzerine konuldu-
dunda, Y cismini, kendi agirhgini dengeleyecek sekilde batirir.

O
777777777 y |y -
Y

% ilk durumda hacmi kadar sivinin yerini degistiren X cis-
mi, Y cisminin Uzerine birakildiginda agirhgr kadar sivi-
nin yer degistirmesine neden olur. Bu durumda sivi se-
viyesi yukselir.

rnek = 38

K, L ve M cisimlerinden K cismi bir kap

icinde, L cismi sivida askida, M cismi | K
ise dibe batmis olarak sekildeki gibi
dengededir.

Buna gére K’nin suya atilmasi, L’nin Su
ya da M’nin ise K’'nin bulundugu ka-

ba konulmasi durumlarindan hangilerinde kaptaki su seviyesi ke-
sinlikle degisir? (K’nin bulundugu kaba su girmiyor.)

A
B

) Yalniz K’'nin suya atiimasi

) Yalniz L’nin kaba konulmasi

C) Yalniz M’nin kaba konulmasi

D) K’nin suya atiimasi ve L’nin kaba konulmasi

E) K'nin suya atiimasi ve M’nin kaba konulmasi
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Hacmi sabit olan denizalti dalisa gecmek icin depolarini su ile
doldurur. Boylece 6zkutlesi artar ve dalisa gecer.

G &

Dalisa gegiyor

Yiizeye ciktyor

Deniz suyu

Denizaltt modeli ve calisma prensibi

Yuzeye cikmak istediginde ise depolarindaki suyu bosaltip hava
ile doldurur. Ozk(itlesi azaldigi icin ylizeye cikar.

rnek = 39

K, L ve M cisimlerinin 6zk(tleleri sirasiyla d, d; ve d,, olup, bu cisim-
ler 2d, d ve 3d ézkutleli sivilarda sekildeki gibi dengededir.

K ve M’nin bagh oldugu iplerde gerilme olugtuguna gére; d,
d, ve d,, arasindaki iligki agsagidakilerden hangisi gibi olamaz?

A) d_ =dy <dg B) dy <d_ <dg
C) d <dy<dg D) d <dg=dy
E) d <d, <dy
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GAZLARIN KALDIRMA KUVVETI

Gazlar da sivilar gibi cisimlere yukari yoénde bir kuvvet uygular. Bu
kuvvet, havanin cisimlere uyguladigi kaldirma kuvvetidir. Havanin uy-
guladigi kaldirma kuvvetinin buyUkligu, sivilarda oldugu gibi cisim-
lerin hacmine karsilik gelen havanin agirligr kadardir.

Sicak hava balonlari, havanin kaldirma kuvvetiyle yiikselir.

® Kutleleri esit strafor ve demir, Sekil 1’deki gibi vakumlu ortamda
K, L dinamometrelerine asilip dengelendiginde, dinamometreler-
de okunan degerler birbirine esit olur. Hava olmadid icin strafor
ve demir bilyeye kaldirma kuvveti uygulanmaz.

Bosluk
Demir
Strafor
Sekil 1
Demir
Strafor
Sekil 2

+> Sekil 2’deki gibi dizenek hava ortamina konulursa strafor ve
demir bilyeye hava kaldirma kuvveti uygular. Straforun 6z-
kltlesi, demirin 6zkitlesinden klglk oldugu igin esit kiitlede
olan straforun hacmi demirin hacminden buyUktir. Havanin
strafora uyguladigi kaldirma kuvvetinin bayUkligu, havanin
demir bilyeye uyguladigi kaldirma kuvvetinden blyuk olaca-
gindan, K dinamometresinde okunan deger, L dinamometre-
sinde okunan deg@erden kuguk olur.
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